Hospodářské výpočty – procentový počet


Zboží, jehož  původní cena byla 1 200 Kč, bylo dvakrát zlevněno. Nejprve o 15 %, později o 10 % z nové ceny. Určete konečnou cenu zboží a počet procent, o kolik bylo zboží celkem zlevněno. Proveďte zkoušku.

[ 918 Kč; o 23,5 Kč]

Pracovníci jedné dílny obráběli během tří měsíců stejné součástky. Jejich výkon stoupal tak, že každý následující měsíc obrobili o 10 % více součástek než v předcházejícím měsíci. V posledním měsíci obrobili 484 součástek. Kolik součástek obrobili v prvním měsíci? 

Kolik součástek obrobili celkem?

[400ks; 1 324 ks ]

Pro zimní výprodej byla stanovena nová cena bot na 85 % původní ceny a činila 510 Kč. Určete původní cenu

[ 600 Kč ]

Šaty byly zlevněny o 132 Kč, což je 15 % jejich původní ceny. Určete původní cenu šatů

[ 880 Kč]

Dámský svetr byl dvakrát zlevněn. Nejprve o 10 %, později ještě o 10 % z nové ceny jeho konečná cena byla  324 Kč. Určete původní cenu svetru.

[ 400 Kč ]

Na pole o výměře 3,5 ha se vyselo 0,7 t pšenice. Kolik tun pšenice bude třeba na osetí pole o výměře 14,3 ha?

[2,86 t]

Ze 150 kg cukrovky se získá 24 kg cukru. Z kolika tun cukrovky se získají 3 tuny cukru?

[18,75 t]

Jedna tuna černého uhlí vydá přibližně tolik tepla jako 1,6 t hnědého uhlí. Kolik tun hnědého uhlí musí objednat na vytápění skleníku, jestliže v minulém roce spotřebovali 28,5 t černého uhlí?

[45,6 t]

Na obložení obdélníkové stěny 150 cm dlouhé a 90 cm vysoké se spotřebovalo 60 dlaždiček. Kolik stejných dlaždiček by bylo třeba na obložení stěny s rozměry 180 cm a 105 cm?

[84 dlaždiček]

Učebnici matematiky vysázejí při stejném hodinovém výkonu tři sazeči za 435 hodin. Za kolik hodin by tuto učebnici vysázelo pět sazečů?

[261 h]

Vypočtěte 24 % z 1 500 Kč.

[360]

Na otázku v anketě odpovědělo kladně 2 312 účastníků, což představuje 68 % celkového počtu účastníků ankety. Určete, kolik měla anketa celkem účastníků.

[3400]

Vypočtěte, kolik procent je 498 kg ze 3 tun.

[16,6%]

Zvětšete číslo a = 2320 o 15%. Které číslo dostaneme?

[2668]

Denní produkce podniku byla 240 výrobků. Oč se zvýšila, jestliže produktivita práce vzrostla o 25 % ?

[o 60 výrobků]

V důsledku zvýšení produktivity práce o 15% začal podnik vyrábět 920 výrobků za měsíc. Kolik výrobků vyráběl měsíčně předtím?

[800]

Měsíční produkce podniku se zvýšila z 352 výrobků na 528 výrobků. O kolik procent tedy původní měsíční produkce vzrostla?

[o 50%]

Za ubytování a stravování zaplatil účastník jednodenního turistického zájezdu 250 Kč. Kolik procent ceny zájezdu zaplatil za stravu, stál-li nocleh 110 Kč?

[56%]

Zvětšete:

a) číslo 460 o 45%

b) číslo 0,8 o 35%

c) číslo 64 o 120%

Pracovníci jednoho úseku dílny obrobili v jednom dni místo plánovaných 480 součástek 516 součástek. O kolik procent překročili plán?

[o 7,5% ]

ZD zvýšilo počet ustájených krav o 14 % na 25 kusů. O kolik kusů zvýšilo JZD počet ustájených krav?

[o 35 krav]

Čerstvé houby obsahují 90 % vody, sušené houby obsahují 12 % vody. Vypočítejte, kolik čerstvých hub je třeba na 3 kg sušených hub.

[26,4 kg]

Šaty byly zlevněny z 840 Kč na 651 Kč. Vypočtěte, o kolik procent byly zlevněny.

[o 22,5 %]

Traktoristé překročili denní normu setí obilovin o jednu pětinu a oseli celkem 114 ha polí. Vypočtěte jejich denní normu.

[95 ha]

Děti zasadili o 16 % více stromků, než se zavázali zasadit. Zasadili celkem 145 stromků. Jaký byl jejich původní závazek?

[125 stromků]

Množství krve v lidském těle je přibližně 7,6 % hmotnosti těla. Kolik kilogramů krve je v těle dospělého člověka o hmotnosti 75 kg?

[5,7 kg]

Vypočtěte, kolik procent je:

a) 278,2 kg z 214 kg

b) 390,60 Kč z 420 Kč

c) 0,36 l ze 120 l

d) 198 kg z 900 kg

[a)130%; b)93%; c)0,3%; d)22%]

Vypočtěte číslo z kterého

a) 43,6 % je 370,6

b) 0,75 % je 1,2

c) 15 % je 0,72

d) 412 % je 1 854

[a)850; b)160; c)4,8; d)450]

Traktorista má plán zorat 24 ha pole. Zoral již 20,64 ha. Na kolik procent již splnil plán?

[86 %]

Délka toku Labe je 1 122 km. Délka toku Labe na území naší republiky je 396 km. Kolik procent z celkové délky toku Labe je na území naší republiky?

[přibližně 35,5 %]

Zlepšením pracovního postupu se při stavbě rodinného domku ušetřilo 11 160 Kč, což bylo 9% z celkového rozpočtu. Jaký byl původní rozpočet na rodinný domek?

[124 000 Kč]

Vypočtěte kolik procent je 4,5 
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[22,5 %]

Zmenšete:

a) číslo 225 o 16 %

b) číslo 540 o 72 %

c) číslo 90 o 8,8 %

[a)189; b)151,2; c)82,08]

Zvětšením neznámého čísla o 4 % dostaneme číslo 780. Určete neznámé číslo.

[750]

Zmenšením neznámého čísla o 28,5 % dostaneme číslo 243,1. Určete neznámé číslo.

[340]

Zmenšením neznámého čísla o 427 dostaneme 65 % jeho hodnoty. Určete neznámé číslo.

[1 220]

Číslo 222 je o 20 % větší než původní číslo. Určete původní číslo.

[185]

19 % z neznámého čísla je o 12 méně než 23 % z téhož čísla. Určete neznámé číslo.

[300]
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